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il — Protocoles-de 'Internet:Plan
- Imtroduction

Couche réseau : IP (fonctions, adressage, datagramme
(Internet Protocol)

(Internet control Message System)
(Transport Control Protocol, User Datagram Protocol)

~—— Messages, Flots APPLICATIONS

~— Unités de données
~ (adu)

telnet, ftp, smtp, www

Segments TCP
Datagrammes UDP
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~Modele en couches

Station A Routeur Station B

APPLICATIONS APPLICATIONS

elnet, ftp, smtp, www elnet, ftp, smtp, w

- th, 802.3, X25, 802.5, - th, 802.3, X25, 802.5,

L oeme ][] e ]

La transition est complete quand DARPA exige que toutes les machines
—— de ARPANETutilisentTCP/IP——— 7777777777000
TCP/IPintégré & Funix BSD

net en , reseaux regionaux

TCP/IP
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—Internet———————————— ISOCJAB, IETF—

ISOC
- Internet Society

r G

- organisation autonome, foyer de la recherche et du développement de
- tMterett———7—4—7ii7 V7”7 V7000 00—
- ask forces"™.
- plusieurs rencontres annuelles.
- le chairman de I'IAB est I'architecte de I'Internet

___ . Internet Engineering TaskForce

— tres ouvert (acces Iibre aux reunions/documents/groupes)
~TCP ﬂ?—-mﬂlEC&aeeessMewﬂkﬂphpﬁir—f

|| _Architecture de l'internet

L'internet est un réseau virtuel construit en
nterconnectant des réseaux physiques par des
asserelles, les routeurs.

L'internet supporte un service de comunication universel
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— Architecture-delInternetVue-utilisateur

|| Architecture de l'lIniternet La réalite

Page 5



— Les services-delUnternet

Interoérallté au niveau des alcatlons

de connaitre 1a ecnoogle de I'Internet ni son architecture.

Les plus popu aires sont

- L'acces a des machines distantes (telnet
- - lesforums(News) OO

- couche 3 du modéle OSI

« IP au dessus de tout »
- IP = protocole de convergence
- Fonctionne sur :

Ethernet (RFC894)
- . T0kenRing ...
érie de 9.6 Kb/s 3.2 Mb/:
_SLIP(REC10S5)
PPP (Point to Point Protocol) (RFC1353), X25 (RFC877)

FDDI (RFCT188)
Ethernet 100 Mbps

ATM (RFC1483, RFC1577, LANE 1.0)
— Rai . seuls. d c | "émission/ré c q

nécessaires

_TCpAP 12
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~Un-reseau 1P

-

Nécessité d'identifier les acteurs
- par leur nom logique
- par leur adresse (IP et/ou MAC

ordinateur C

||| Adressage IP
~ UneadresseP:
—— —dodes 2bis),

- notation « décimal pointé » A.B.C.D.
exemples : 130.190.5.1 193.32.20.150 134.157.4.14

__ . Elledoit étre uniqueauMonde

- Classe A et B par le NIC (Network Information Center) de 1'Internet
mail a hostmaster@ripe.net

- Classe C en France :
Renater : rensvp@renater.fr
14

Page 7



—Adressage 1P
Découpée en deux:

= I I 1

- Classification:
classe A : N.H.H.H
classe B : N.N.H.H
classe C: N.N.N.H

N = adresse réseau
H = adresse locale

classe D : cas particulier, pas de distinction network/host

N 1 * 2 s 2

a la difrerence du teiepnone, de lranspac V!

-recpp——— 15

.|| Adressage IP: classe A

. 2 2

- 1.U.U.Ua
24 bits pour l'adressage local

3
7 7

@ réseau @ locale
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—Adressage IP—:classe B

16 bits pour le numéro de réseau
- 128.1 a191.255

- 254 x 254 @ locales possibles (65,534)

uasi épuisée...

ﬂ
11 14 16

1

.| || _Adressage IP: classe C

2 2

= U.1.U a

8 bits pour l'adressage local

Ex:192.33.181 (IBP, 192.70.89 (CITI2
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—Adressage IP—:¢classe-D
adresses multicast (RFC 1700

as de structuration...

sans organisation gérant leur attribution

adresse multicast

el
% | || _Adressage IP_: particularités

~ . ClasseE: 239 <H<254 Reserved for FuturUse

Adresses partlculeres
- soi-meme : 127.0.0.1 (Ioopback ou lIocalhost)

test logiciels, communication inter-processus sur la station

- tous les bits de la partie machine a 0 => le réseau
130.190.0.0 désigne le réseau de classe B : 130.190

diffusion, broadcast IP
130.190.255.255 désigne toutes les machines du réseau 130.190
_ 0.0.0.0: hi " 1
(stati % i utilise RARP)
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—Sous-reseauxI1P

4+ )
Host-id initia

- tous les équipements réseaux doivent utiliser la notion de sous-réseau

(stations, serveurs de terminaux, routeurs, imprimantes...)

% | | | Sous-réseaux IP
— Exemple— — — — — — —

— decoupage en oS sous-reseaux, numerotation par le seme octe

190.30.0.0 adresse réseau
du site connue de l’extérieur

190.30.1.0
(sous-réseau 1)

190.30.2.0
(sous-réseau 2)

190.30.3.0
(sous-réseau 3)
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—Sous-reseauxI1P

lIe découpage est inconnu de I'extérieur !

- méme notation que I'adresse IP:
e teréseauad—— - ]
bits de Ia partie sous-réseau a 1
bits de la partie "host" a 0
- exemple : 130.190.0.0 , réseau de classe B

masque par défaut: 255.255.0.0 si pas de subnet
masque 255.255.255.0 si présence de (au plus 254) sous-réseaux

— - @IP & subnet_masKk = adresse network Fsubnet
utilisée pour e routage Iocal au site

‘f‘ || Points faibles de l'adressage IP
- hine] P 1 ot ]

Le routage utilisant la partie réseau de I'adresse, le chemin
. les dat host 1 Itiol
adresses IP dépend de 1'adresse utilisée.
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—IP—: Fonctions
ansporte des atarammes de bout en bout

- Pour aller de1' équipement A i 1'éguipement C, 1 mm
par R1, R 2, R3

(A ]
- Chaque datagramme contient _
| — 5

adresse nternet) de I'émetteur R1F~R2H
I'adresse IP (Internet) du destinataire

chaque interface d'un équipement a une adresse IP
la commande ifconfig d'Unix

R3
aut connaitre I'adresse dun equlpement pour communiquer avec lu -

" 1IP : Fonctions

ssure le routa : savoir ou envoyer le datagramme.

- Les équipements IP ne connaissent que le prochain équipement sur Ir
chemin (next hop).

- C'est la machine destinataire qui réassemble non le routeur a la frontiere
S ,
d'un type de réseau D1 D2 D3

Header 600 600 200

- —
-B Frag1 D1
Header
= R1 R2 H
= —— Frag 2
MTU = 1500 MTU = 1500 Header

Frag 3
Header
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-IP : Fonctions

~  IPn'assurepas
_ - lemultiplexage
- - lavérification du séquencement
__ - laretransmissionencasd'errear
- - lecontroledeflox

- LN DatagrammeIP

En-téte Données

- Minimum : 20 octets

TL
I ) S S

Flgs FO
I O I | 1 I I o
Protocol Header Checksum
I I | 1 ) Y
Source @
1 ) ) I
Destination @
1 e e e I Y |

Options Padding
I S ) I I
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—Datagramme 1P
e ,

- Actuellement 4

ervice (qualité de service

- Etait prévu pour routage avec contrainte de qualité de service... mais n ‘a pas
été utilisé !
- Precedence (0-7 indiquant I'importance du datagramme)

| A . S . R —

Precedence D T R

————— Low Dela :E
y High reliability

High throughput

-recpp—— 9

"\ Datagrantie IP

TL : Total Length

- Maximum : 64 Koctets

- Théoriquement exprimé en incréments de 1 seconde

- Décrémenté de 1 (ou plus) a chaque traversée deroutear
- Le datagramme est détruit quand TTL=0

- Evite au datagramme de circuler éternellement en cas de boucle
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—Datagramme 1P

Protocol : Identifie le protocole de la couche supérieure

- couvre l entete uniquemen
-~ - but:vérifier son intégrite

— mais ne couvre pas tes données ld Ia responsalle du ranspor

el
% | | || _Datagramiie IP

— —Démultiplexage-auniveau dela-couche IP
= camp pl‘OOCOQ du I'en-téte

Module IP

Arrivée des
datagrammes
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—Datagramme 1P

Champs liés a la fragmentation IP
- ID: Identification

4

—_—— Uniquement utilisé pour la fragmentation
— 000 dernier fragment (ou pas encore fragmenté)
- 0IX:nepas fragmenter
- FO: Fragment offset
ition-duf tans Te-d torigine
- calculé enunité de 8 octets,

premier fragment = 0

Le destinataire doit récupérer tout les fragments, si un fragment est
perdu tout le datagramme est jeté.

-recp?p /33~

"\ Datagrantie IP

estination @ resse u destinataire

Ce sont les adresses d extremite, pas les noeeuds
- ntermediaiyes ! 00000
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—Datagramme 1P

Options: variables en taille, permettent des extensions

Certaines options sont standards (décrites dans des RFCs).
Exemples : niveau de sécurité, time stamp (chaque routeur ajoute I'heure de passage)
Elles se composent
—du—ctrde—de—l“opﬁ(m—l—n‘ctet—
1 te Poptionl octet

Padding : Compléte le champs options

- Pour que la longueur de 1'en-téte soit un multiple de 32.

Certains proocoes permeen Ia compression de I'entéte IP

~TCP/IP

# ||| Interface 1P-Ethernet (RFC894)

Datagramme IP dans une trame Ethernet

P | )atagrmnm%LRdansm&%&am&IEEE%%&(RE@lMZ)—
= octets) = = =
-~ (SAP:Service Access Protocol)
- SNAP (5 octets) (Sub-Network Access Protocol)
Protocol ID (=0 sur 3 octets)
~ EthernetType (= 2048 sur 2 octets =0800 hex)
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- X25 n'a pas de notion de broadcast.

_ 0 : Jiser | le ARP

- On associe une adresse X25 a une adresse IP manuellement
- C'est statique, donc lourd a gérer

- Permet de trouver 1'adresse physique d'une machine sur le méme réseau en

onnant uniquement son adresse IP

L'adresse IP est totalement indépendante de I'adresse physique
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a machine veut envoyer un ataamme d la macnine b.

Elle connait son adresse IP, mais pas son adresse Ethernet :

— - enindiquant l'adressei®» de B.—

- Toutes les machines recoivent la requéte.

- Seul B répond a A en lui donnant son adresse Ethernet.

utilisation par les routeurs quan le destinataire est dans un autre réseau IP
-recpp 39

28 octets

0 6
" Longueur des @ HLEN PLEN Operation  « ARP request (1),response (2) ~
- hard et protocole ———8 RARP request (3), response (4) -
Sender Hardware Address (octets 0-3)
Sender HA (octets 4-5) Sender Internet Address (0-1)
Sender IA (2-3) Target Hardware Address (0-1)

Target Hardware Address (2-5)

Target Internet Address Address (0-3)
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- Permet de demander une adresse IP en indiquant I'adresse Ethernet.

_— Utitlise tda e —

envoie son adresse ans le champ arge:

Type = 8035 dans la trame Ethernet
Utilisé par

- les Macintosh avec une boite Kinetics

- les stations sans disque

.| _ICMP (RFEC792)

Internet Control Message Protocol

n " 1 ” ' Py

— intermédiaite ——
- Quand il s'apercoit d'un probléme dans un datagramme

— - Pouravertir I'émetteur afin qu'il modifie son comportement.

- - ex:routeur qui a une mauvaise information de routage. 000000

Un message ICMP ne doit pas engendrer un autre message
. cwmMP.

- Il ne demande pas de réponse

_TCpAP 42
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—ICMP
Un message ICMP est contenu dans un datagramme IP

- Utilise IP comme un pr

T'YPE (1 octet), 22 types définis
CODE (1 octet), plus d'information sur le champ type.

CHECKSUM (2 octets), sur le message ICMP.

données ICMP
En-téte de trame _ message ICMP complet —

~TCP/IP

3 Destination inaccessible 31 Erreur de conversion des

4  «Source Quench » (demande de datagrammes
~ ralenfissemenf) 32 Redirectiond un équipement
— 5 Reditection — mobile ————————————————

8 Echo 33 Localisation d "'un équipement

9 Annonce de routeur

10 Sollicitation de routeur localisation d ‘un équipement IPvé

expire :
P 35 Demande d ‘enregistrement d ‘'un
12~ Probleme de paramétrage équipement mobile
— 13 Horadatage(Fime Stamp)}———————— 37 Répomseatademande —————
14 Réponse horodatage d ‘enregistrement d ‘un équipement
Demande d “information
16 Réponse a la demande d “information

31 Erreur de conversion des datagrammes

TCP/IP 44
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—IcMP

Type d'indication d'un message ICMP
- (typemessage,code)

- Demande de ralentir I'émission (Source quench) 4,0

- Durée de vie dépassée (Time to Live exceeded) (11,0)

- Redirection (Redirect, change a route) (5,0-3)

- Echo et réponse a echo (Echo Echo reply), commande ping  (8)

- Demande de "subnet mask" (Address Mask request) 17)
- Réponse de " subnet mask" (address mask Reply) (18)

-« | || Couche I'ransport Définitions

Deux protocoles pour la communication entre applications

— = TCP: Transmission Control Protocotl —

. ser Datagram protoco
__ protocole en mode sans connexion
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La combinaison de 2 sockets définit competement une

~___ connexion TCP ou un échangeUtDP
- Exemple 130.190.5.1 - 23 et 147.171.150.2 - 1094

Connexion entre un processus client qui a pris le numéro 1094 sur la
machine 147.171.150.2 et Ie démon telnetd sur Ia machine 130.190.5.1

Un utilisateur sur 147.171.150.2 a fait un telnet 130.190.5.1
C'est ce que I'on peut voir avec la commande Unix netstat -a

-recppp———47

oiicl

SNl —co p

- 20
- 21
- 23
- 25
- 53

uiche Transport Définitions

FTP-Transfert

FTP-Controle

Telnet

SMTP

DNS (Domain Name Server)

T'ous les équipements TCP/IP respectent cette attribution de
ports pre-definis

- fichier /etc/services d'Unix

TCP/IP

48
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~UDP (RFC768)
- User Datagram Protocol

- servi n nnecti n ranti ilisant IP rl nspor

de messages entre machines

Sour ce Port Destination Port
I ) I o v B

Length Checksum
I I )

% | | || _UDP :Champs
~_ EntétedeS8octets
~~ Source Portrnumérodeport

- optionnel, identifie un port pour la réponse.

. . 2
.
.

. ' A P

4
— Unité = octet
- Taille maximale = 64 Koctets
. g 0 a 2
_
- c'est la seule garantie sur la validité des données qui arrivent a destination

EndtéteIP En-téte UDP

<«—donnéesIP—>
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Par rapport a IP, UDP rajoute I'information indiquant le service

UDP : Démultiplexage

couche IP

-recppp /51

- - modeconnecte,
- - retransmission si erreur ou perte,
- séquencement,
- controle de flux => trés facile de saturer le réseau local et les routeurs !!!

C'est un protocole de transport non fiable
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~TCP-REC793)—— Fonctionnalités——

T R Control Prof 1
I'CP ne tourne pas dans les routeurs!
- uniquement aux extrémités (ordinateurs, les imprimantes...)

| ransport

- De bout en bout entre applications

- Full duplex
- Indication du service par numéro de port

-recpp /53

Découpe cette suite d'octets en segments
- Taille maximale de 64 Koctets
- La taille du segment dépend du média devant la station qui émet

= ouvrir 1es connexions

- transférer des données
- envoyés des ACK, gérer le controle de flux
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Timer —>

Emet Paquet 1

I

Regoit ACK 1
Emet Paquet 2
Regoit Paquet 2
Emet ACK 2
Regoit ACK 2

i

!
o
\:&|ﬁ

|| _Fiabilitée d’umn service réseail

- sil’on n’a pas d’acquittement a I’arrivée a échéance du timer, on retransmet
puis on attend de nouveau...
- exploite trés mal le réseau

— - il n’estutilisé que lors de la transmissiont
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émetteur et destinataire sont concernés

émetteur peut envoyer 3 paquets avant de re¢cevoir un acquittemen
L'acquittement du paquet 1 arrive, la fenétre glisse

glissement

Les performances sont fonctions de la taille de la fenétre et de la vitesse——
alaquelle le réseau accepte les paquets. —57—

| Fiabilite d’un service réseail

A

fenétre de
transmission
[In X segmen
=>1x ac
2 fin rx segment 2
pas de blocage => tx ack?
(ackl recu a temps)
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Ciabilite du—————

fde

[

"sliding window"

dernier octet qui peut étre
envoyé avant de recevoir u
n nouvel acquittement

octetsenvoyés | frontiére entre les octets envoyés
et acquittés et pas encore envoyés de la fenétre

TCP est full duplex => 2 fenétres pour chaque connexion

~TCP/IP

L Tcp Control
flux/congesti

- champ « window advertisement » dans les ACK
- donne le nombre d'octets que le receveur est prét a accepter a ce moment

- on modifie la fenetre d emission en consequence
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—Segment-ITCP————————— en-téte —
~ Tailleminimalede20octets

- plus 2 n-téte IP => en-téte TCP/IP: 4

Sour ce Port Destination Port
I I I

Sequence Number
A e A I
Ack Number

I | | I Y I
U R[S [F .
Reserved R ISEVAll Window

I TININ Y I |
Checksum Urgent Pointer

A Y I | 1 I I |
Options
A ) ) I Y I

.| _Segment TCP

Unité de transfert TCP pour :

- Etablir des connexions

— Transférer des données

— Avertir de la taille des fenétres
F 1 .
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- Nombre donné en octets.

- Par rapport au début de la connexion; référe nce au flux dans la méme direction
que le segment

- Nombre donné en octets, c'est une information en retour.
— Identifie la position du dernier octet recu en donnant le numéro du prochain
octet que lui,destinataire, espére recevoir.
- - Les octets précédents ont été recus sans erreur niperte
-repiP————+————————————————————— 63

1| _Segment TCP

— = Donné en multiple de 32 bits, souvent=5
URG : Urgent (1bit)
T ton, Ctel C.d :

PSH : délivrer immédiatement les données ‘IBU

- l'émetteur ne prévoit pas d'envoyer d'autres données dans I'immédiat

: Désire établir une connexion

v et e e EOS ] FIN : (Abit)
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N —Segment TCP

- Champs

—Window: m ¢ V0¥ — — — 00—
- Nombre d'octets que I'émetteur peut envoyer par rapport a I'Acknowlegment

Number sans recevoir d acqulemen espace libre dans le buffer de receplon.
Clest inf ti i N

- Permet le controle de flux

- Fonction sur I'entéte et Ies données
- Permet de vérifier que le transport s'est effectué sans erreur

o ||| _Segment TCP e
— urgentesquandURG=1t — — — —
Options :
p V'ai . ions.
- Certaines sont standards (décrites dans des RFCs).

- Uni ion utilisée lor: 1'établissement | nnexion n ier 1
taille maximum de segment que 1'on souhaite recevoir

segment entier)
N bli . 5 cl ¢
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N —Segment-TCP
—Champs—————————————————————————
ACK et retransmission
- le shéma d'ACK de TCP est cumulatif
référence au nombre d'octets déja recu
— avantages ..

facile a générer et sans ambibuité.

- algorithme adaptatif

men mati

Ceci permet a TCP de s

L TCP Etablissement d'une connexion

Emetteur Réseau Destinataire

Emet SYNC seq=x

Regoit le segment SYNC

Regoit le segment SYNC +ACK

Emet ACK y+1

Regoit le segment ACK

il
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— Fichiers etCommandes sous Unix

Principaux fichiers et commandes utilisables sur un systeme

- les commandes sont 1en1ques,

I'arborescence des fichiers (en fonction du syseme et des constructeurs).

|| _Fichiers sous /etc

*

— ontrouve les commandes 1rconrig, route et le demarrage des daemons tels
4 4 4

meme philosophnie avec System

hosts

- permet aux applications d'avoir le numéro IP a partir d'un nom de machine.

(Presque) inutile si on utilise resolv.conf
Ex: 127.0.0.1 localhost loghost # The machine

129.88.32.1 imag mailhost # Gould NP1 BatB
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— Fichiers-sous-/ete

met. con

- -démons lancé rin In f

- régles de reécritures utilisé par le démon sendmail pour
scrirel ; ; :
aiguiller Ie message vers la bonne destination (définir Ie mailer)
named.boot

4 tittonmel 1ans e répertoire frarfamed

% | || Commandes
= 1n1que 1 numeéro IP d coupeur, 1 masque d sune, 1 roacas 1P

route
tre s iourlatabled

-r: visualise la table de routage.

~__  .ping: 0000000000000
Envoit un datagramme ICMP echo a la machine

el i v sil hi bl
Indi y _ '
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- fixe une adresse Ethernet pour une @ IP
Ex:arp -s 147.171.200.200 08:00:2B:00:BC:09

- Perm ivre le chemin emprunté

_ Utilise le.cl Time To Live de IP
WOIS h mcsun.eu.net nom_ou_numero_e_reseau
- Permet d'avoir des informations sur un réseau (coordonnées des

responsables administratifs et techniques ...).

-recpp—— 73~

Tl ]

-7 | || _Exemple d'application : FTP(RFC959) 1
— File TranferProtecel —
- Application pour transférer des fichiers
Utilise 2 connexions TCP ( ---> transfert fiable) :
- 1 de transfert de données : port 20
cette connexion est ouverte puis fermée a chaque transfert
—Modes
- client : processus d'un utilisateur, par exemple
- serveur: démon ftpd qui est lancé par inetd sous Unix
Le client ouvre la connexion
. - leserveurattend
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-Fr- 2
_ Verification de I'identité du client ==

IS .

- Nom et m l'ouvertur nn

- Vous pouvez tester ce dialogue avec la commande Unix :
-~ telnet nom_de_machine21

forme d'une suite de caracteres terminée par CRLF (identique a telnet).
- Dirigés vers le port 21

— Précédée d'un nombre de 3 caracteéres :
1er chiffre permet de savoir a quoi se rapporte la réponse
- la commande commence a étre exécutée, il y aura une autre réponse.

- Ex :150 Openin nnection for ... (m n ransfer
- La commande a été exécutée avec succes.

- Vous pouvez envoyer une autre commande.
- Ex: 226 Transfer compee message en fin de ranser
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7 1 2
~ Permet de transférer des fichiers

- Enm "stream" "block" (Uni jours en m ream

es fins de lighe, de page ... sont détectées et transformées si besoin
pour étre adaptées a la machine cible.
Il peut y avoir un transcodage: ASCII-EBCDIC

ucune transformation es apportee

— - helpou? liste des commandes
- -status  étatdes connexions
- open ouvrir une connexion (transparent)
- user entrer un nom d'utilisateur (transparent)
- passwd  envoyer le mot de passe (transparent)
- Is fait un Is sur la machine distante

- od changer de répertoire sur la machine distante
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= 72—

fp anonymous
- Autorise 1'accé le m

- On peu ne pas Iancer Ie daemon ftd sur sa station

fichier /etc/inetd.conf sous Unix

- Sur certains systémes Unix, dans /etc/ftpusers on peut indiquer les
indésirables (utilisateurs qui n'ont pas le droit d'entrer par ftp)

.| TFTP(REC783)
I'vivial File Transfer Protocol

Utilise UDI
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| —Exemple d'application TELNET (RFC854)——
~ TEminalNETworkprofocol

rminal vi 1, rem rminal

- Fiable mais gourmand en bande passante
Mode
_ client: " 1
venr:d Inetd qui est lancé inetd sur Uni
Le client ouvre Ia connexion

| _TELNET

PRy . 1. o g 2

- Nom et mot de passe a I'ouverture de la connexion.
- Le client doit étre déclaré sur le serveur.
- Ses droits d'acceés découlent de cette déclaration.

Lorsque la connexion est ouverte

-C n i g i s'échangen

VT100, IBM 3270 (logiciel TN3270), ...

2 e PN

4

255 comme ecappemen

- ce caractere est appelé IAC ( Interpret As Command)
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-~ TELNET 3

Options négociées entre le client et le serveur:

- Type de terminal
. - Echolocalowdistant

- Taille de la page
— Tabulati hori 1 ical

I‘Ogll‘l est le concurrent de telnet sur Unix

| TCP/IP Utilisation entre 2 stations

195.132.92.0

Sur la machine B, "telnet Machine D" Que se passe-t-il ?

= — (@)

- Comment atteindre 193.64.203.14 (1er saut) ?

TCP/IP
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~TCP/AP- Utilisation entre 2 stations

195.132.92.0 193.64.203.0

- @IP de R1 --> @ Ethernet de R1

2 " " ~ . PORYIP ] f

pas déja l'information dans sa table ARP

- SYN=1 (ouverture d'une connexion TCP)

~TCP/IP

254

195.132.92.0 193.64.203.0
- R1 recoit la trame Ethernet
xtrait le datagramme IP, '@ u destinataire .64.203.14) et cherche ou

a une interface sur I'Internet (par Renater ou un autre opérateur
Les protocoles de routage font leur travail et le datagramme IP arrive sur R2
- R2recherche alors 1'@ Ethernet de 193.64.203.14
il ne Iatrouve pas dans sa table , il envoie un broadcas
Il peut ensuite envoyer le datagramme IP a la machine D
- Drecoit le datagramme IP
Extrait le segment TCP.
-~ Quvre une sessionTCP. 0000000000
Avec l'indication de port numéro 23, il appelle la partie telnetd du démon inetd.

_TCpAP 86
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195.132.92.0 193.64.203.0

- teine emande le nom de l'utilisateur.
~ Laquestion est transportée par un segment TCP, dans un datagramme

@origine 193.64.203.14, @ destination 195.132.92.7.

Pour enooyer ce .uagmmme

- la machine D cherche l'itinéraire avec la méme méthode que la machine B au départ
table de routage, ARP, ...

[ TCP/IP- Utilisation entre 2 stations

emarques

- D ne tient pas compte de la précédente arrivée d'un datagramme IP pour trouver
l'itinéraire de la réponse. Il refait le raisonnement, comme s'il n'avait rien recu

- Pour tester la connectivité IP, il n'est pas utile de tester un appel de B vers A, si on a
- Le broadcast ARP n'est utilisé que lors de Ia premiére recherche d'adresse Ethernet

- Quand il y a un probléme, la recherche d'erreur est difficile quand on n'a pas ce
mécanisme en téte
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—Bilan—————————— TCPAP aujourd'hui

ypes de réseaux ocaux et ongues ISE[IICES

Quel sera son remplacant ?

Tl ]

|

“BILAN Avantages de TCP/IP

-—Gratgit—— — — — — — 7 070020/
Indépendant des constructeurs

Disponible sur tous les types de matériel
icxo, station, lew] . lore
Facile a installer

Bien standardisé et documenté

 Jesorotocoles sont simples mais-efficaces
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~BILAN-— Les handicaps de TCP/IP——

- pas une norme internationale

1
- surtout classe B
- on peu creer racilement un reseau que rapl emen on ne peu p us gerer
Pas de routage basé sur l'adresse d'origine
La sécurité n'est pas prise en compte dans la conception.
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